

# 中共山东财经大学委员会

## “不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第23期）

党委宣传部编

2019年11月14日

### 学校召开“不忘初心、牢记使命” 全面加强新时代师德师风建设报告会

11月11日下午，“不忘初心、牢记使命”全面加强新时代师德师风建设主题报告会在燕山校区图书馆报告厅举行。北京市政治文明建设研究中心主任徐永利研究员应邀作专题报告。校长赵忠秀、党委副书记赵友春以及学校近三年新入职教师、有海外学习经历教师、各学院教师代表、各职能部门代表300多人聆听报告。报告会由校长赵忠秀主持。

报告会上，徐永利系统阐释了习近平总书记关于教育重要论述的内涵，指出加强师德师风建设是习近平教育论述的突出标志，坚持核心价值体系是习近平师德论述的思想基础。他强调，要以建设教育强国为创新目标，以实现教育现代化为主线，把尊师重教作为长效机制，用高尚师德引领教师队伍建设，持续加大师德培训力度，不断提高教师师德修养，全面落实立德树人的根本任

务。

赵忠秀在总结时指出，教师是立教之本、兴教之源，作为传道者，首先要明道、信道，要不断提高自身素质和品德。教师队伍建设是办好新时代高等教育的重中之重，师德师风建设是教师队伍建设的第一要务。学校将继续深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展，不断加强师德师风的建设力度，坚定广大教师的初心和使命，号召教师自觉提高思想素质觉悟，充分发挥实干担当精神，以德立身、以德立学、以德施教，努力培养合格的社会主义建设者和接班人。

## **管理科学与工程学院党员参观 “不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展**

为推动“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展，激励党员守初心、担使命，找差距、抓落实，11月7日下午管理科学与工程学院党委组织师生党员前往山东省档案馆，参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展并重温入党誓词。

展览包括理论探讨、理想信念、不懈奋斗、牢记宗旨和党的自身建设共五个部分，展览共展出369件珍贵历史档案和图片，展示中国共产党对初心和使命的历史传承和生动实践，再现了共产党人为实现初心和使命前赴后继、英勇奋斗的光辉历程。党员们认真听取讲解，仔细观看一件件文献、实物，特别对山东早期

党组织建立、抗日武装、济南战役、莱芜战役、土地改革、毛主席对山东根据地工作的批示等相关展品进行了深入了解。同志们普遍认为展览内容详实、史料清晰、挖掘深入，是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材。

院党委书记李军表示，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人时刻不忘的初心和使命。我们党无论走得多远，都不能忘记来时的路，不能忘记最初的承诺，不能忘记我们曾无数次立下的誓言。开展主题教育，学院每一名党员要坚持：聚焦主题学，聚焦主题悟，聚焦主题思，聚焦主题改，自觉地把初心使命根植于思想和实践之中。当我们真正理解了“初心和使命”，把“初心和使命”贯彻于日常的工作和生活中，我们也就自然能够找到一名党员做人做事的原则，找到努力和前进的方向。

工程管理系党支部书记徐峰认为，作为一名大学教师党员的“初心和使命”，就是做到爱岗敬业，履行好为党育人、为国育才的职责，认真践行立德树人的根本任务，发挥好党员模范带头的作用。

通过参观学习，党员们进一步加深了对党的光荣历史的认识，更深切感受到，中国共产党之所以能够不断发展壮大，就在于我们共产党人有坚定的理想信念，始终牢记宗旨、不忘初心、纪律严明、作风严谨，勇于自我革命。

2017级入党积极分子参加了本次参观学习。

# 金融学院召开主题教育 对照党章党规找差距情况汇报会

11月7日，金融学院展开“不忘初心、牢记使命”主题教育对照党章党规找差距情况汇报会。学校第二巡回指导组，教师工作部部长刘旻航、校纪委办公室主任高磊、校纪委监察处王丽娜科长莅临指导。学院党委领导班子及部分教师代表与会。

金融学院班子成员围绕守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求，重点对照党章、《准则》、《条例》找寻差距，正视问题，全面查找个人工作中存在的缺点和不足，层层分解，样样对照，既在对照中找到了差距明确了问题，又是对自己的一次提醒、一次扯袖，增强了党员意识、纪律意识和看齐意识。

学院党委书记吴红文指出，学院高度重视主题教育对照党章党规找差距工作，专门制定了工作方案，落实工作主体责任，按照时间推进表不断督促党员对照检查，积极整改，实施以来全院党员对照检查寻找差距、发现问题整改落实、反思自身提升党性，积极完成主题教育规定动作，干在实处，走在前列，切实取得了一定的教育成果。

刘旻航认真听取了学院领导班子的对照检查发言，对于学院对照检查工作给予肯定，并代表学校主题教育领导小组提出指导意见。一是持之以恒，强化政治学习；持续深入学习党章党规，主动学、系统学、全面学，在学习中永葆共产党员的先进性和纯

洁性。二是要坚持不懈开展对照检视；党员领导干部在今后的工作中要不断审视自我，正风肃纪做表率，不断提升自身政治境界、思想境界、道德境界。三是坚定不移抓好整改落实；要将调查研究和对照检查中发现的问题进行一体化，立查立改、即查即改，大力营造风清气正的政治生态。

吴红文表示，金融学院将一如既往按照学校党委要求开展主题教育工作，不断深化教育内容，突出问题解决，强化教育效果。